喜报

本报讯 10月29日,中央农村工作领导小组办公室、农业农村部、中央宣传部、民政部、司法部、国家乡村振兴局联合公布第二批全国乡村治理示范村镇名单。在全国认定100个乡(镇)为第二批全国乡村治理示范乡镇名单中,云霄县和平乡棪树村人选第二批全国乡村治理示范村。

作为乡村治理的全国样板,云霄县和平乡棪树村将进一步完善乡村治理工作机制,加强基层管理服务和公共权力监督,加强法治乡村、平安乡村建设,探索创新乡村治理方式,健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的乡村治理体系,大力建设充满活力、和谐有序的乡村社会。



吸碳能力增强 福建漳州红树林再添5.6公顷

本报讯(中央广播电视总台福建总台 韩志涛) 漳江口红树林国家级自然保护区是中国北回归线北侧种类最多,生长最好的红树林。厦门大学科研团队结合无人机、卫星等逼感监测手段,开展漳江口红树林面积长期动态监测,研究结果证实了目前漳江口红树林的总面积达到274.1公顷,比2019年测量结果多出了5.6公顷。

在滨海湿地涡度通量联网观测研究中,研究人员还通过对比红树林、盐沼、养殖塘的碳通量特征,测算出漳江口红树林湿地生态系统每年的碳汇能力可达每平方米4000克二氧化碳。红树林树冠的吸碳能力最强,每天每平方米的红树林冠层能吸收11.79克碳。红树林生态系统成为海岸带蓝碳碳流的重要贡献者。

为修复现有的红树林,漳江口红 树林国家级自然保护区统筹开展潮 沟、林外光滩、浅水水域等区域的修 复,针对有害生物入侵,当地完成对



三叶鱼藤、无瓣海桑、互花米草等人侵物种的治理工作,提升红树林林分质量,改善红树林生态环境

随着保护区生态资源日益优化,以保护区鸟类为例,这几年新发现有白琵鹭、罗纹鸭、鹗,西伯利亚银鸥等鸟类,国家一级重点保护动物黑脸琵鹭数量呈上升趋势,2020-2021年越冬期在保护区范围内同步调查到的黑脸琵鹭数量达20只,是迄今为止保护区的最高纪录,且黑脸琵鹭在保护区停留的时间相比往年也有所增加。

云霄城乡低保、特困供养审核确认权限下放至乡镇

本报讯(朱乔柽 通讯员: 方锶) 11月1日,记者从云霄县民政局获悉,为进一步深化"放管服"改革,优化城乡低保和特困供养审核确认程序,不断提高救助效率和困难群众满意度,县民政局积极推行城乡低保、特困供养审核确认权限下放工作。即日起,云霄县民政局将所承担的城乡低保、特困供养审核确认权限,以县政府授权的形式下放至全县10个乡镇(开发区),切实打通兜底保障政策落实"最后一米"。

此次审核确认权限下放工作坚持"简政放权、权限下移、权责对等、提高效能、规范操作、公平公正公开"的原则,实行三级分工,村(居)委会负责定期开展辖区内困难群众排查走访,协助乡镇(开发区)做好城乡低保、特困人员申请受理、入户调查、收人核算、民主评议、公开公示、动态管理、政策宣传以及救助对象委托申请等具体工作;乡镇(开发区)是责任主体,履行城乡低保、特困人员申请受



县民政局工作人员审核现场

理、调查、评议、公示、审批、动态管理等职责,做好辖区内低保、特困人员动态管理下的"应保尽保、应退尽退""应养尽养"的工作;县民政局负责城乡

低保、特困供养政策的宣传、贯彻、执行,指导乡镇 开展低保、特困供养和救助申请家庭经济状况核查核 对工作,会同财政、纪检监察、审计等部门做好监督 检查,加强对低保、特困资金管理使用监管。

此举实现了"两变三不变", "两变"即民政部门由审批变备案,乡镇(街道)由审核变审批; "三不变"即对象不变、政策不变、原则不变,将极大提高城乡低保、特困供养审核确认的时效性,有效推动社会救助工作规范、高效运行。审核确认权限下放是县民政局开展党史学习教育"我分决实事"实践活动的一项重要举措,围绕便民、利民、惠民基本点,创新服务方式、提高服务水平、提升服务效能,形成规范有序、公开透明、便民高效的社会救助运作机制,将使得困难群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。

县金融办: 注入一池"水" 下活一盘棋

本报讯(张浩 蔡江龙 通讯员:张美勤) 今年上半年以来,县金融办多措并举、精准高效助力全县小微企业纾困解难,有效支持了实体经济发展,确保全县金融经济稳定增长,促进了县域经济发展。截止9月,全县各项存款同比增速均居全市各县第一,各项贷款同比增速均居全市各县第三。

漳州何氏农业开发有限公司因疫情影响资金回流不足,县农信社马铺分社了解情况后积极与客户对接,向该公司办理了无还本续贷170万元,并根据经营情况增加了150万元授信,有效地解决了该企业资金周转不足的难题。何氏农业开发董事长何银河说:"我们做的是健康食品产业,资金投入比较大,资金缺乏,在县金融办的鼓励、支持下,企业才能发展到今天的规模。"

遇到同样困难的还有漳州市华威电源科技有限公司,为了提高市场竞争力,企业投入资金用于生产原材料,急需经营流动资金周转,县农信社马铺分社精准施策,特事特办,为其开辟信贷服务绿色通道,有效地缓解了企业的资金压力,大幅度降低了企业资金融资成本。

注入金融"活水",涵养了实体经济发展的土壤。县金融办在高效落实纾困企业的各项贴息政策的同时,引导金融机构积极扩大创业担保贷款业务规模,对10类重点支持群体和疫情防控期间5类新增支持群体,提供"一站式"服务,并将政府性融资担保机构提供的创业担保业务纳入降费奖补范围,对创业担保贷款工作突出的银行、创业担保基金运营管理机构,按当年新发放创业担保贷款总额的1%给予奖励。

"县金融办通过创新金融产品,大力引导全县各家银行机构,加强对中小微困难企业提供精准的金融服务,鼓励各银行对符合条件的困难企业要能贷、愿贷、敢贷。同时,成立云霄县支农融资担保有限



思於、取於。同时,成立云青县文次融資担保有限公司,推动政府性增信措施。截止目前,县支农融资担保有限公司融资在保余额11206万元,融资放大倍数4倍,担保费率由原来的1.5%下调至1%。"云霄县金融办科员叶炜杰介绍。

在此基础上,县金融办高效落实纾困企业的各项贴息政策,通过纾困专项资金贷款,省级财政贴息叠加再贷款再贴现、银行让利,利率不超过3.35%,有效地解决了云霄中小微企业暂时性资金流动困难,融资贵的问题。

截至9月末,我县金融机构人民币存贷款总额374.76亿元,比去年同期增长17.93%,增幅位居全市第二位。其中,人民币各项贷款余额181.31亿元,比去年同期增长21.79%,增幅位居全市第3位。

本报讯(张湉 方闻 实习生: 卢秋萍) 近日,记者在钢固建材有限公司看到,一辆辆搅拌车正在等候实验室检测,通过检测后,这些搅拌车将立即开往项目一线。而在控制室内,工人们通过计算机实现全智能化的操作,让生产更安全高效。

钢固建材有限公司创办于2014年,注册资本4500万元,总投资5000万元,2018年3月份正式投产,主要经营混凝土制品的生产与销售以及砂石料加工与销售。钢固建材有限公司总经理张火成介绍: "今年的产量在45000方左右,产值2200万以上,比去年增长百分之四十左右。现在,我们的产值已经达到规模以上的工业企业的标准,特申报规模以上工业企业。"

自"产业发展项目建设年"活动、"六比一看"竞赛开展以来,列屿镇积极引导工业企业升规纳统,促进辖区中小企业健康发展,增强经济发展后劲。在云霄县工信局和列屿镇的"妈妈式"服务下,钢固建材有限公司发展越来越好,今年有望成功申报为规模以上工业企业。

钢固建材有限公司总经理张火成说"在我们旧厂建设过程当中,政府方面给予很多支持,包括前期征地、用水、用电、用工,还有投产后的销售渠道,也给我们很多的指导。"云霄县工信局工作人员林聪泽表示:"对于在生产过程中的企业,我们会鼓励他们升规纳统,对于上规模的企业我们会实行一定的惠企政策,给予补助奖励。而对于企业在生产过程当中遇到一些解决不了的问题,我们会协调各个部门联合解决问题,立足当好企业的娘家人。"

目前,钢固公司积极增资扩建钢固建材生产项目,计划总投资1亿元再建一个新厂。项目建成投产后,预计年产值可达5000万元以上,年纳税500万元以上。钢固建材有限公司总经理张火成说:"下步,公司的计划是新厂的建设,争取在9个月时间内完成土建施工及设备安装调试。还有明年的业务拓展,争取产量在今年的基础上增长10%~20%左右。"